

水果店老板被马蜂蜇伤后休克昏迷

市中医院一天收治了3名类似的重症病人

医生提醒,尽快拔出毒刺最重要

□记者 殷欣欣

李师傅是鄞州区塘溪镇太平桥村菜场边水果店的老板。前天下午3点半左右,他在卸水果时,不小心被马蜂蜇伤左手,结果出现严重过敏反应,一度呼吸困难,休克昏迷。经送医抢救后,李师傅的状态有所好转,目前仍在宁波市中医院住院治疗。

据了解,这次台风“凤凰”过后,人被马蜂蜇伤的病例突然增多,前天也就是台风过后的第二天,市中医院一下子就收进3个被马蜂蜇伤的重症病人。

水果店老板搬水果时被蜇伤

事发当时,李师傅刚开着小货车从水果批发市场进货回来,他把车停在店门口,然后把水果往店里搬运。“当我搬起一箱苹果时,看到一只一厘米多长的马蜂趴在箱子边沿上,我起先没注意,结果不小心就被蜇伤,左手无名指感到钻心的疼痛。”

李师傅说,被蜇伤的部位马上肿起来,流出白色的液体和血。他之前有两次被马蜂蜇伤的经历,所以赶紧找了根绳子勒住受伤部位下面,以避免毒性扩散。“可效果根本不大,没两分钟,我的脚就开始疼,接着浑身发痒。”李师傅赶紧让朋友开车就近送他去医院,他们15分钟后到了塘溪卫生院。

“他刚到卫生院时,面部虚肿,脸色潮红。”接诊的塘溪卫生院王医生说,而且病人的情况急转直下,血压突然下降,呼吸沉重,卫生院马上开通绿色通道对他进行抢救,经过静脉输液、吸氧、心肺复苏等一系列抢救措施后,他的情况仍不稳定,有腹部胀痛等症状,因为基层卫生院医疗条件有限,卫生院通过警方联系到李师傅的家人,然后由120急救车将其转院到市中医院。到达市中医院时,李师傅已经休克。经急诊抢救,纠正了休克症状,接着李师傅住院治疗。

马蜂多很可能跟台风天有关

昨天,在市中医院病房里,记者见到了李师傅。“真没想到,小小马蜂差点要了我的命。我之前也被蜇伤过两次,一次是脚,一次是手,反应都挺厉害,但挂了盐水就好了,都没有这次这么严重。”李师傅说,经过输液,他身上红斑已经褪去,本来都打算出院的,结果停药后马上又发作。接着经过继续治疗,情况已明显好转。

李师傅告诉记者,最近他发现马蜂特别多,“被蜇伤的那天早晨,我在水果店里一连打死了6只马蜂。听说和我同一天住院的还有两个被马蜂蜇得特别严重的病人。”

市中医院外科的吴医生说,他们前天的确一下子收了3个被马蜂蜇伤的重症病人。“一般轻微蜇伤在下面医院就解决了,来我们这里的都是情况比较严重的。”为何一天就出现这么多被马蜂蜇伤的重症病人,“很有可能是因为台风天马蜂的蜂巢被破坏后,马蜂散开,导致马蜂蜇伤人的情况相对高发。”

被蜇伤后要尽快拔出毒刺

“因为被马蜂蜇伤的部位不同和体质有差异,所以伤者的反应也不一样,个别体质很敏感的人甚至会危及生命。”吴医生提醒,遇到马蜂群攻击,要立即蹲下,用衣服包住神经最为集中的头部和颈部。

如果被蜇伤,首先,要想办法尽快拔出皮肤上毒刺,不要挤压,以免毒素扩散。马蜂的毒液呈弱碱性,可以用食醋等擦洗被蜇伤的地方。蜇伤处疼痛肿胀,可用冰块冷敷。在采取以上应急措施的同时,密切观察半小时左右,如果发现呼吸困难、呼吸声音变粗,带有喘息声音,哪怕一点也要立即送最近的医院去急救。



图为贴在入口处的告示。

柳汀街人行天桥通往 第一医院入口一直没开通

院方回应:暂未开通是从就医流程合理性与安保方面考虑,还请市民理解

本报讯(记者 张颖 实习生 郭力久 文/摄) 4个月前,位于柳汀街的第一医院人行天桥正式投入使用。当时,天桥南侧有两个出口,一个在市第一医院门口,另一个直接接入医院二楼。

然而,有不少网友反映,接入医院二楼的这个出口一直关闭没有启用。昨天下午,网友“富春山居士202”发微博称,希望院方为方便病人就医打开这个出口。不仅是他,本月初,网友“我是凡人”也曾发帖反映过此事。

昨天下午,记者在现场看到,天桥通往第一医院门诊大楼二楼的南侧出口前,是一段几十米长的斜坡平台。斜坡平台入口处已经被一条彩旗围起,表示禁止通行。从天桥过路的市民,都往左边的手扶电梯出口下桥。

记者越过彩旗,来到天桥连接医院1号楼二楼的大门处,发现玻璃门上装着一把铁锁。门边墙上,贴着一张告知指示牌,写着“各位病友:因医院内部改建,暂不开放此入口,引起不便,敬请谅解”的字样,同时标明了医院入口在天桥下。

因为从左侧电梯下天桥后,需往西再走百米才能进入第一医院1号楼的正大门。一名正在大厅的大妈告诉记者,本来天桥能直接进二楼就好

了,能少走不少路,现在只能先下电梯,再绕进大门,有点绕。

昨天下午,第一医院的官方微博@宁波一院就网友的疑虑回复道,人行天桥只进入医院1号楼二楼部分内科门诊区域,而医院医疗区域分布在不同的6幢楼内。从就医流程合理性和疏散就医人群而言,开门对大部分病人是不利的,恳请市民理解。

对此回复,该院院办的一名工作人员向记者表示,人行天桥主要是为了解决柳汀街地面交通通畅而设,首先满足大部分市民的过往需求。其次,暂不开启连通门是出于就医流程合理性考虑。

“医院内有多栋楼,且都未连通。从患者的就诊流程便捷性来看,从地面进入院区会更加容易找到就诊方向,导医人员也能更集中地进行服务。为此,我们在地面也设有入口提醒希望能方便下天桥的患者。此外,院方也是出于安保方面的考虑,决定暂时不开启这道门。”

这名工作人员透露,目前医院内正在进行改建,并将内部连廊工程建设提上日程。以后,当把门诊大楼、住院楼、综合楼等连接起来后,再开启这道门,才真正方便市民就医。

晚报小记者赴二灵山温泉逗萌宠

本报讯(记者 王景波 文/摄) “萌宠熊猫”全国巡展宁波站活动,目前正在东钱湖二灵山温泉举行。昨天,晚报组织部分小记者家庭自驾前往参观,并参与“功夫熊猫”舞林大会、“我为萌宠侠做披风”、嬉水温泉池等活动。展览主办方举行记者招待会,接受小记者现场采访。

展览期间,本报小记者凭贴有本人照片的小记者证可免费参观萌宠展、泡温泉,与萌宠亲密接触。陪同的家长也享受99元/位泡温泉的特别优惠。

右图为小记者把亲手制作的披风披在萌宠上。

